



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLV - Nr. 12 396

4 PAGINI - 50 BANI

Joi 2 noiembrie 1989

## Învîngînd cu scorul general de 8-1 pe Panathinaikos

## DINAMO S-A CALIFICAT SPECTACULOS ÎN „SFERTURILE” CUPEI CUPELOR

Așa cum — de fapt — era de așteptat, Dinamo a obținut o spectaculoasă calificare în sferturile de finală ale Cupei Cupelor. După frumoasa și prețioasă victorie realizată în urmă cu două săptămîni la Atena — victorie care i-a deschis larg drumul acestei calificări — fruntașa campionatului nostru a învins-o și în partida de ieri pe reprezentanta fotbalului grec în competiția europeană a cîștigătoare...

alt de net printr-un joc de foarte bună calitate, un adevărat recital de fotbal modern, care i-a încîntat pe mii de spectatori din tribunele pline ale stadionului Dinamo, ca și — sîntem convinși — pe numeroșii telespectatori care au urmărit partida pe micile ecrane. În repetate rînduri, mai ales în repriza secundă, elevii lui Mircea Lucescu și Florin Cheran au realizat acțiuni sau faze de mare frumusețe, unele...

crispat, jocul lor nu se lega suficient de bine. Totuși, chiar și în aceste condiții, ei au avut cîteva bune posibilități de a deschide scorul, dar Mateuț — încă în primul minut al meciului —, pătruns impetuos în careul advers, a ezitat inexplicabil să șuteze, fiind apol depozat, Vaișcovici (min. 5) a fost oprit prin fault din cursa lui după ce intrase în suprafața de pedeapsă, iar Sabău (min. 8) a fost, de asemenea, stopat prin fault în imediata apropiere a careului de 16 m. Golul înscris în min. 21 de REDNIC, după o splendidă combinație cu Sabău, avea însă să-i descătuseze definitiv pe dinamoviștii din crisparea de pînă atunci, el dîndu-și în continuare drumul la jocul lor obișnuit, cu acțiuni ofensive de o mare varietate și un pronunțat grad de periculozitate. Drept urmare, după alte 10 minute a venit golul al doilea, marcat de MATEUȚ printr-un șut lobat — asemănător celui de la Atena —, după o frumoasă pasă dată de Timoffe. Cîteva momente de relaxare intervenite...

Constantin FIRANESCU

(Continuare în pag. 2-3)



Rednic deschide seria celor șase goluri ale dinamoviștilor în meciul retur cu Panathinaikos. Foto: Aurel D. NEAGU

relor de cupe naționale. A în trecut-o de o manieră clară, lejeră, la un scor categoric (6-1), despre care am putea, totuși, spune că nu reflectă chiar fidel desfășurarea jocului, nu exprimă îndeajuns diferența de valoare și exprimare dintre cele două echipe.

Intr-adevăr, dinamoviștii au confirmat cu brio anticipările din avansronica meciului, reușind să se impună asupra adversarilor lor, să-l depășească...

Încheiate cu goluri mult gustate de public, în care s-au arătat adevărați virtuozii ai balonului, lăsîndu-i fără replică pe partenerii lor.

Trecînd la relatarea în detaliu a desfășurării partidei de ieri, trebuie să spunem că partea ei de început n-a fost prea promițătoare în privința spectacolului care avea să urmeze. În fața replicii decise a echipei ateniene, dinamoviștii au evoluat un timp destul de...

## GIMNAȘTII JUNIORI ÎN ÎNTRECERE

De astăzi și pînă duminică, în Sala Sporturilor din Timișoara, se desfășoară finala Campionatului Național de juniori — individual și pe echipe la gimnastică sportivă masculină. Sînt programate întreceri la toate categoriile...

de clasificare, la finele cărora vor fi desemnați noii campioni ai țării. Va fi interesant de constatat dacă vizibilul și constantul progres al seniorilor are... rezonanțe și la nivelul juniorilor.

## „UN COLȚ DIN CASA NOASTRĂ”

Stăteam de vorbă, la sediul Consiliului Județean pentru Educație Fizică și Sport Cluj, cu președintele acestuia, I. Titan, și unul din secretari, O. Vidu. Amîndoi erau de aceeași părere, și anume că una din „pasiunile” clujenilor este și aceea de a-și amenaja pe lângă unitățile economice în care lucrează (de chiar și în locuri mai îndepărtate) mici baze sportive, cu terenuri diferite, „mici bîuterii” cum le numeau ei.

Firește, ne-am manifestat dorința de a vedea și noi cîteva dintre acestea și am plecat la drum prin Cluj-Napoca. Și s-am regăsit...

Un prim popas, undeva într-o zonă frumoasă, alături de Parcul sportiv al Universității clujene, două terenuri de tenis, acoperite cu zăurd roșie, bine îngrîșite. Împrejmuite cu gard înalt și solicitate (unii joacă, alții așteaptă) fac o bună impresie. Sînt ale asociației sportive Conforest, cîrmărită de o firmă unde este scris și numele proprietarului: Antrepriza de construcții, montaj și reparatii. În preajma celor...

doi terenuri, altă suprafață, cu pămîntul răscolit pe care se lucrează. Aici se mai amenajează încă patru terenuri de tenis — și se precizează. Iată, împrejmuirea lor s-a și făcut”.

### Raid la bază sportivă din Cluj-Napoca

O explicație suplimentară: directorul întreprinderii este Ștefan Mot, un iubitor al sportului care, un merit, nu se dădese doar la baza sportivă proprie, ci se implică — ajutînd — și la alte amenajări sportive din oraș. Frumos...

Următorul popas, în Parcul Rozelor, cum i se spune zonei în care este situat astăzi Parcul sportiv (nu putem să-i spunem altfel) al întreprinderii Tehnofriz. De cum intri aici, ești efectiv încîntat de tot ceea ce vezi. Vegetație încă bogată, în plină toamnă, flori de toate culorile, bănci pe alocuri, lac mic...

Modesto FERRARINI

(Continuare în pag. 2-3)

De mînc, la sala de atletism de la „23 August”

## TURNEELE FINALE ALE CAMPIONATELOR DE LUPTĂ PE ECHEPE

Încă o ediție a Campionatelor Republicane de lupte pe echipe se apropie de momentul desemnării cîștigătoarelor. După încheierea partidelor programate în cele opt etape, conform regulamentului formațiile calificate în turneul final, cîte trei din fiecare grupă (deci, 12 la fiecare stil), se vor reuni pentru stabilirea noulor campioane ale țării.

Vineri dimineața, de la ora 9, intră în întrecere finalistele la lupte greco-romane. Concursul lor va continua vineri după-amiază și campioana țării va fi cunoscută sîmbătă la prînz. Competiția finală la lupte libere va începe sîmbătă dimineața, la ora 9, va continua sîmbătă după-amiază și se va încheia duminică dimineața (cu începere tot de la ora 9). Întrecerile vor avea loc la sala de atletism de la Complexul sportiv „23 August” din Capitală.

Conform regulamentului cele 12 formații calificate în turneul final (la fiecare stil) vor fi împărțite în două grupe de...

cîte șase, prin tragere la sorți, acestea luptînd fiecare cu fiecare. După disputarea acestor întîlniri echipele clasate pe primele locuri în grupe își vor disputa titlurile de campioane, cele clasate pe locurile 2 vor lupta pentru locurile 3-4 etc.

La lupte libere s-au calificat pentru această fază a competiției echipele Armătura Zalău, Voința Cluj-Napoca, Constructorul Hunedoara (seria I), Dinamo Brașov, Infrățirea Oradea, Lemnarul Odorhei (seria a II-a), Steaua, C.S. Tirgoviște, Pandurii Tg. Jiu (seria a III-a), Rapid, Hidrotehnica-C.S.S. 2 Constanța, Vulcan București (seria a IV-a). La lupte greco-romane vor fi prezente echipele: Electromureș Tg. Mureș, Rapid, A.S.A. Cluj-Napoca (seria I), Steaua, Aluminii Siatina, C.S.M. MECOM Craiova (seria a II-a), Dinamo București, Dacia Pitești, Turbomecanica București (seria a III-a), Metalul Rădăuți, Constructorul București și Rulmentul Suceava (seria a IV-a).

## BOXERII NOȘTRI FRUNTAȘI

### AȘTEAPTĂ ÎNCREZĂTORI PRIMUL GONG

Au mai rămas puține zile pînă la primul gong din actuala ediție a turneului final al Daciadei la box seniori. Cei 115 pugiliști care vor evolua pe ringul instalat la Palatul Sporturilor și Culturii, între 6 și 12 noiembrie, s-au pregătit intens, cu seriozitate și dăruire pentru a intra în posesia mult rîvnitelor centuri de campioni. Ca și la edițiile trecute ale întrecerilor finale, și de data aceasta sportivii cu cele mai multe șanse la prima treaptă a podiumului de premiere se află în cele două secții fruntașe ale boxului nostru: Dinamo și Steaua.

După succesele boxerilor noștri la cea de a V-a ediție a Campionatelor Mondiale de la Moscova, unde dinamoviștii Francisc Văștag (semimijlocie) și Rudel Obreja (mijlocie mică) au cucerit titlul suprem...

și, respectiv, medalia de bronz, în sala de box a clubului din Șoseaua Ștefan cel Mare l-am găsit, mai preocupat ca oricînd, pe antrenorul emerit Teodor Niculescu și pe secunzii săi Valentin Vrinceanu și Căstirat Cujov. Am intrat în subiect fără prea multă introducere și am atacat cu întrebarea „ce va fi la turneul final al Daciadei?” Apreciatul tehnician nu a stat prea mult „în gardă” și a răspuns: „Am trecut noi «hopul» campionatelor lumii și nu-l vom trece pe cel al naționalelor? Băieții, după cum vedeți, sînt «ancorați» la importanța evenimentului. Feri și Rudel (Văștag și, respectiv, O-

Paul IOVAN

(Continuare în pag. 2-3)

## 24 de ore la o asociație sportivă din Timișoara

### ELBA — UN NUME, UN RENUME, ÎN PRODUCȚIE ȘI ÎN SPORT

● ELECTROBANAT TIMIȘOARA, ELBA, cum este cunoscută în țară și peste hotare întreprinderea timișoreană, construită în anii României socialiste și dezvoltată vertiginos în „EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU”, s-a împus prin calitatea corpurilor de iluminat folosite în industrie, pe nave, căi ferate, pe mijloace de transport în comun, pentru uzul casnic. Produsele întreprinderii ELECTROBANAT sînt întîlnite la tot pasul și se bucură de o prețuire deosebită, dovadă fiind faptul că ele sînt mult solicitate și peste hotare, la un moment dat exportul ex-

tinzîndu-se în peste 20 de țări. ● O DATĂ CU DEZVOLTAREA ÎNTEPRINDERII a sporit și ponderea sportului, de masă și de performanță, el devenind un prieten apropiat oamenilor muncii de la ELBA. Port-drapelul asociației sportive ELBA este secția de baschet, mai precis echipa masculină divizionară A, cotate printre formațiile valoroase din țara noastră. Faptul că unii dintre componenții echipei fac (ori au făcut) parte din loturile naționale este o dovadă a calității baschetului practicat la ELBA. Cristian Bota (transferat de curînd la Steaua) este jucător de bază al lotului național de seniori, Alin Bîkov al „naționalei” de juniori, Victor Scaletchi, Octavian Ișaicu, Dan Ionescu, Costel Ilie, Zsigmond Bobroczi au făcut și ei parte din reprezentativele României. Toți aceștia, cărora li se adaugă Ervin Fried, Cristian Vorvoreanu și Emil Secuianu provin din pepiniera Clubului Sportiv Școlar Timi-

șoara, mai precis a antrenorului Mihai Boicu, care se află acum la conducerea tehnică a formației ELBA, din Divizia A. ● PREȘEDINTELE SECȚIEI, ing. M. Pop, împreună cu președintele asociației sportive, ing. Simion Marinov, și cu secretarul acesteia, Adrian Vermeșan, se străduiesc să asigure baschetbaliștilor condiții cît mai bune de pregătire și de joc, în acest sens ei primind un sprijin concret din partea conducerii întreprinderii (în special a directorului tehnic, ing. Ioan Marinca), totul aflîndu-se sub îndrumarea Comitetului de partid (secretar: Emil Iova).

● TOT PERFORMERII sînt și membrii secțiilor de handbal, fotbal, tenis de masă, șah și radio-amatorism, dar activitatea lor se desfășoară deocamdată doar la nivelul județului

Dumitru STANCULESCU

(Continuare în pag. 2-3)

## Astăzi, în Divizia A de handbal

### DERBYUL COMPETIȚIEI MASCULINE

Sala Floreasca va găzdui astăzi, începînd de la ora 17, derbyul turului ediției a 32-a a Diviziei A la handbal masculin, dintre Steaua și Dinamo București, fruntașele detașate ale campionatului actual. Se continuă astfel o frumoasă rivalitate sportivă între principalele furnizoare ale lotului reprezentativ. Disputele dintre aceste două fruntașe de necontestat ale handbalului nostru au oferit de fiecare dată partide atractive, spectaculoase, de bun nivel tehnic, așa cum dorim să vedem și astăzi după-amiază.

Echilibrul valoric dintre Steaua și Dinamo este ilustrat și de faptul că, în ultimele cinci ediții, de pildă, din cele 11 partide disputate, 6 au avut ca învingătoare pe Steaua, în 3 victorii a revenit dinamoviștilor, celelalte două meciuri s-au terminat la egalitate (ambele în ediția anterioară), golaverajul fiind 303—276.

Jocul de astăzi va fi condus de arbitrii bucureșteni Jean Mateescu și Valter Dănescu. (M. V.)



### TREI MECIURI CU VICTORII ALE GAZDELOR

Ieri, la Pitești și la Iași, s-au desfășurat ultimele două partide din cadrul etapei a 6-a a campionatului feminin al Diviziei A de volei. De asemenea, echipa masculină Universitatea C.F.R. Craiova (care, duminică, va debuta în „Cupa C.E.V.”, înfruntând pe teren propriu, în meci-tur, formația sovietică Sever Novosibirsk) a susținut partida de campionat din etapa a 4-a cu Reloul Săvinești. Iată amănunte transmise de corespondenții noștri.

La Pitești, echipa locală DACIA a înfruntat pe FARUL CONSTANȚA. Voleibalistele de la Dacia, desfășurând un joc bun, agresiv în atac și atent în apărare, au obținut o victorie netă, cu 3-0, scorul pe seturi fiind mai categoric decât era de așteptat: la 4,1 și 6,1. S-a remarcat întreaga formație piteșteană: Mihaela Marian, Mariana Miron, Anca Gheorghe, Dana Marinescu, Florina Bogdănești, Gabriela Bică, Au-

condus ploieștenii C. Teodorescu și N. Constantin. (I. POPESCU — coresp.).

La Iași, PENICILINA a primit vizita echipei C.S.M. OTELUL TIRGOVIȘTE, gazdele câștigând cu 3-1 (-11, 9, 12, 5). În primul set, echilibrat până la 10-10, pe fondul unor greșeli ale ieșencelor (6 servicii ratate, blocaj deficitar), tirgoviștenele au avut câștig de cauză. În setul secund, după 0-4 și trei egalități (ultima la 9), Penicilina marchează o revenire, și, cu Amalia Popa la serviciu, obține 6 puncte consecutive. În ultimul set abia s-a văzut adevărata volorare a gazdelor care au condus cu 9-1 și 10-2, adjudecându-și o victorie meritată. Cele mai bune: Daniela Donciu, Mirela Bigiu, Tatiana Popa (în setul 4), respectiv Cristina Zamfir și Viorica Birsășteanu. Arbitri: C. Oprea și V. Ionescu — București. (AL. NOUR — coresp.).

#### CLASAMENTUL

1. Univ. CFR Cv.	6 6 0 18: 2 12
2. Dinamo Buc.	6 5 1 17: 8 11
3. Penicilina	6 4 2 15: 7 10
4. Chimia Rm. V.	6 4 2 15: 7 10
5. Rapid Buc.	6 4 2 16: 11 10
6. Fl. Roșie Buc.	6 4 2 12: 12 10
7. C.S.U. Galați	6 3 3 12: 11 9
8. C.S.M. Sibiu	6 2 4 8: 14 8
9. Dacia Pitești	6 1 5 7: 15 7
10. Oțelul Tgv.	6 1 5 7: 17 7
11. Farul	6 1 5 6: 17 7
12. Știința Bacău	6 1 5 4: 15 7

În sala sporturilor din Craiova formația locală Universitatea C.F.R. a susținut partida cu Reloul Săvinești. Gazdele au evoluat foarte bine, străduindu-se să se comporte la înălțimea partidei de duminică, cu Sever Novosibirsk. Universitatea C.F.R. a dominat copios întreaga partidă pe care a câștigat-o cu 3-0 (11, 5, 9). S-a remarcat: Stoian, Horfaș și Drăghici de la gazde, Vițelaru și Crăciun de la oaspeți. Au condus: Cl. Murgulescu și A. Cotoanță, din București. (N. DRĂGANOIU — coresp.).

### LIDERUL, C. S. M. MINAUR, INVINS

Ieri s-au disputat două meciuri restante în Divizia A de rugby. Iată rezultatele și amănunte:

● **Surpriză în partida de la Sibiu**, unde formația locală, C.S.M. a întrecut pe actuala lideră a Diviziei A, C.S.M. MINAUR BAIJA MARE cu 12-10 (3-7). A fost un meci de mare angajare — restanță din etapă a IV-a — în care gazdele, mai decise, în special după pauză, s-au impus, uneori cu autoritate. Realizatori: AMARIE — 3 l.p. și FUGIGI — drop pentru învingători. V. ION — l.p., NICHITAN — l.p. și DEMIAN — eseu pentru învinși. A arbitrat M. Vătu — București. (I. BOȚOCAN — coresp.).

● În Capitală, o altă restanță (din etapa a V-a), meciul dintre STEAUA și RAPID-METROU. În pofida scorului cu care campioana și-a apropiat victoria, 44-10 (24-3), întrecerea a oferit un spectacol de bună calitate. Pe de o parte din verva ambelor compartimente ale echipei militare, într-o veritabilă cavalcadă a... eseurilor (7), iar pe de altă

parte prin promptitudinea cu care foarte tinăra formație rapidistă (marea majoritate a jucătorilor sînt născuți în anii 1968-1969) s-a străduit — și foarte adesea a reușit — să stăvilească o serie de acțiuni ofensive ale „XV”-ului advers, prin placaje necruțătoare. Steaua a făcut o bună repetiție în vederea derbyului de duminică, cu Dinamo, în timp ce Rapid-Metrou și-a sporit bagajul experienței în compania unei echipe de talia campioanei. Au marcat: DAVID, ȘERBAN, VĂRZARU, COMAN, MOT, OROIAN, FLOREA,

### BOXERII NOȘTRI FR

(Urmare din pag. 1)

breja) au de apărut titlurile cucerite anul trecut, dar trebuie să onoreze, în primul rînd, medaliile cucerite la Moscova. Dar șansa la primul loc mai au și ceilalți membri ai secției, Nicolae Talpoș, Vasile Damian, Nicolae Iancu, Dan Dăncuța, Adrian Amzăr și Viorel Enean Pop. I-am lăsat pe sportivii dinamoviști să-și continue în liniște pregătirile și... repede la Steaua. Și în Ghencea, animație deosebită în jurul boxerilor. E și normal să fie așa. Clubul militar a avut întodeauna un cuvînt greu de spus la fina-

lele Campionatului anilor 11 în tuală ediție multe titluri Daciadei. secție, carul de a i fază a înt tens și, antrenorii, trecute, Io Măieran și decizi să lar alături la primul drian Mărtroale. Vom ved mul gong

## STOP-CADRU DIVIZIILE B-DE TINERET

● **VOLEI** ● După 5 etape în campionatele diviziei secundare, se profilează și mai clar duelurile pentru promovare: Braiconf Brăila — Olcit Craiova (seria I), Maratex Bala Mare — GIGCL Brașov (seria a II-a) la feminin. Electra București — C.S.U. Galați (seria I) și „Poli” Timișoara — ASA Electromureș Tg. Mureș (seria a II-a) la masculin. Rezultate din etapele 4 și 5.

● **FEMININ** : Petrodava P. Neamț — Calculatorul București 0-3, Braiconf — Chimpex Constanța 3-0, Metal 33 Buc. — Comerțul Constanța 3-2, Fintex Fălticeni — Confecția Buc. 0-3, Sportul Studențesc Buc. — Locomotiva Ploiești 3-2, Electronica Buc. — Olcit Craiova 3-2, Olcit — Petrodava 3-0, Locomotiva — Electronica 0-3, Confecția — Sportul Studențesc 3-2, Comerțul — Fintex 3-0, Chimpex — Metal 33 Buc. 0-3, Calculatorul — Braiconf 0-3 (seria I); GIGCL Brașov — „Poli” Timișoara 3-0, C.P.B. — Armătura Zalău 1-3, Metalotehnică Tg. Mureș — I.T.B. 3-0, „U” Cluj Napoca — Vitorul Petroșani 3-2, Olimpia Oradea — Topitana 0-3, Maratex — GIGCL 3-0, Vitorul Olimpia 3-0, I.T.B. — „U” 3-1, Armătura — Metalotehnică 3-0, „Poli” — C.P.B. 3-0 (seria a II-a).

● **MASCULIN** : IATSA Dacia Pitești — PECO Ploiești 3-1, Delta Tulcea — SARO Tirgoviște 3-0, Nicolina „Poli” Iași — Metalul Tirgoviște 3-2, ASA Buzău — Electra Buc. 0-3, I.O.R. Buc. — C.S.U. Galați 0-3, Metalul Rm. V. — IUGC Constanța 3-1; C.S.U. — Metalul Rm. V. 3-0, IUGC — IATSA 3-2, Electra — I.O.R. 3-0, Metalul Tgv. — ASA 3-0, SARO — Nicolina 3-1, PECO — Delta 3-1; (seria I); Metalul Hunedoara — ASA Electromureș 0-3, Minaur II Bala Mare — Silvania Șimleu Silvaniei 3-1, CSM Caransebeș — Chimia Victoria Zalău 3-0, Voinea Alba Iulia — Minerul Oraș Dr. P. Groza 3-0, Electromagne-

lica Buc. — „Poli” Timișoara 0-3, Baleara Buziaș — C.S.U. Oradea 2-3; „Poli” — Baleara 3-0, CSU — Metalul 3-1, Minerul — Electromagnetică 3-1, Chimia — Voinea 3-1, Silvania — CSM 3-0, ASA Electromureș — Minaur II 3-2 (seria a II-a).

● **HANDBAL** ● După o pauză de două săptămîni, eșalonul secund a intrat în cea de a doua fază — turul II (retur), în care participantele sînt obligate să dispute partidele în sală. Cum nu toate acestea sînt regulamentare și F.R.H. nu le-a omologat, o serie de formații-gazdă au fost nevoite să apeleze la... vecini care le-au pus la dispoziție săli corespunzătoare. Astfel, la Baia Mare a avut loc jocul dintre Unio Satu Mare — Fl. Boșie Sighișoara (23-27), la Tirgoviște, Arcie Găești — I.M.F. Sf. Gheorghe (35-28), la Piatra Neamț, Cetatea Tg. Neamț — Victoria Constanța (24-21), la Deva, Textila Sebeș — C.S.M. Sibiu (30-30), la Alexandria, Sportul Muncitoresc Caracal — Electro Pitești (23-30). ● În afara egalului menționat, cu același scor s-a încheiat și întâlnirea dintre Metalul Hunedoara — Ut. Știința Petroșani, iar în alte două jocuri („U” Farmec Cluj-Napoca — Industria Lini Timișoara, Industria Ușoară Oradea — REMIN Deva) rezultatul final a fost identic: 21-21. ● Un nou record al victoriilor în deplasare: șapte! Una am consemnat-o mai sus. Iată și pe celelalte: Tractorul Brașov, 24-19, la Constanța, cu Utilajul Basarab, Comerțul Sînnicolau Mare, 40-26, la Lugoj, cu Metalul, Constructorul Oradea, Calculatorul IIRUC, 27-20 cu Steaua II Mecos, Voinea Odorhei, 25-19 la Brașov, cu Carpatex CSU și Dorobanțul Ploiești, 12-10 la Plopeni, cu Metalul. ● Și un record de eficacitate: Tehnoulaj Odorhei Metalurgistul Cugir 42-19. ● Un fapt rar întîlnit pe terenurile de

handbal: la Focșani, la scorul de 21-14 pentru echipa gazdă, Filatura, oaspetele — Precizia Vaslui — s-au retras de pe teren! ● O privire asupra clasamentelor provizorii evidențiază lupta extrem de strînsă pentru „șefie” mai ales în seria masculină D, unde primele trei formații — Unio Satu Mare, Mecanica Oradea, Tehnoulaj Odorhei — au același număr de puncte (18), iar următoarele trei — Minaur II Cămin, Metalul Bistrița și Constructorul Oradea — au acumulat 16 p. Și în seria B disputa este interesantă, la ea participînd trei echipe: Petrolul Teleajen și Arctic Găești care au cîte 19 p., Tractorul Brașov 18 p. ● În seria C, fosta divizionară A, Comerțul Sînnicolau Mare, s-a distanțat la 2 p față de Carpați Mirșea, iar în seria A, I.M.U. Bacău conduce cu 1 p pe Moldosin Vaslui. ● La fete, în seriile B și D, cîte două echipe s-au detașat de restul plutonului: Confecția București și Dorobanțul Ploiești, respectiv A.E.M. Timișoara și Constructorul Baia Mare. ● În seria A, Textila Buhuși, cu 22 p, este pe primul loc, dar Oțelul Galați — mai mult ca sigur câștigătoare a restanței — se va apropia la 1 p. ● În sferii, în seria C, patru echipe s-au desprins de restul competitorilor: CSM Sibiu, 20 p., Textila Sebeș, 19 p., Textila Odorhei și C.S.M. Sf. Gheorghe cu cîte 18 p.

Ioan NOVAC

● **RUGBY** ● Liderul seriei I, C.F.R. Brașov, și-a continuat

Cornel CRISTĂCHESCU

### A APĂRUT UN NOU

### NUMĂR AL REVISTEI



În sumarul acestui număr, al revistei „Educație fizică și sport” sînt incluse lucrările: TEORIE-STUDII-CERCETĂRI-Contribuții teoretice și practice privind selecția și orientarea psihologică a copiilor și juniorilor, de psiholog Maria Șerban; EDUCAȚIA FIZICĂ ȘI SPORTUL ÎN ÎNVĂȚĂMÎNT — Considerații privind aptitudinile necesare profesorului de educație fizică, de asist. univ. Magdalena Mușat; Jocurile sportive la ciclul gimnazial, de prof. V. Purice; Dezvoltarea motrică și a performanțelor sportive la elevii claselor gimnaziale, de prof. Al. Zota și prof. Gh. Halțchi; Integrarea absolvenților de învățămînt universitar în munca și viața socială — deziderat al activității de educație fizică și sport, de lector univ. dr. Mariana Marolicaru și colab.; TEHNICA-METODICĂ-ANTRENAMENT — Unele contribuții la elaborarea metodicilor pregătirii sportivilor la aruncarea discului, de prof. I. Lupu; MEDICINA SPORTIVĂ — Studii privind efectele antioxidante ale seleniului la înotători, de conf. univ. dr. I. Drăgan și colab.; OPINII —CONSULTAȚII — Aspecte sociale ale activității sportive de masă, de prof. V. Fărcaș; Testarea — mijloc important de evaluare a nivelului de pregătire și joc a fotbalistilor de Divizia „C”, de prof. V. Dragomir; FILE DE ISTORIE — Din istoria gândirii și creației științifice și tehnice în domeniul educației fizice și sportului (II), de prof. dr. N. Postolache; Contribuții privind începuturile „jocului cu mingea” (fotbalul) în România, de asist. univ. D.I. Pădureanu.

Reamintim că ABONAMENTUL este cea mai sigură pentru ca revista „EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT” să nu lipsească din biblioteca de specialitate a profesorilor de educație fizică, a antrenorilor, a medicilor sportivi, a tuturor activiștilor mișcării sportive.

Reînnoiți-vă de urgență abonamentul la revista „EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT”!

### ANUNT

OFICIUL JUDEȚEAN DE TURISM PRAHOVA-SINAIA organizează cursuri teoretice și de perfecționare a ghizilor — monitori de schi (la tehnica predării schiului și limbi străine) în perioada 6 — 11 noiembrie a.c. Inscrierile se fac telefonic sau în scris la sediul O.J.T. Prahova, din Sinaia, bd. Carpați 19, telefon 973/14751 — interior 402.

### 24 DE ORE LA O AS

(Urmare din pag. 1)

Timiș. Deocamdată, deoarece ambițiile sînt mari. ● CABANA ELBA din comuna Șag Timișeni (situată pe malul Timișului, la 7 kilometri de Timișoara) este locul de sport și agrement preferat de oamenii muncii de la ELBA, începînd din primăvară și pînă toamna tîrziu. Terenurile de minifotbal, tenis, volei, mesele pentru șah și tenis stau la dis-

poziția nu recreere și ber, la fic tîmînă. ● ganizat. ● Băile i Stîna de V la Muntele reunesc, să nă, zeci d de la ELE torii să s mușetile i COMPETI scrise sub

### RAID LA BAZE S

(Urmare din pag. 1)

mici, vopsite în alb-negru, ca niște jucării, pentru... minifotbal. „Punctul forte” al bazei, nu mai puțin de... 9 terenuri de tenis. Foarte bine întreținute, curate. Patru din ele au instalație de nocturnă, unul din ele „centralul”, are și tribună. Să nu uităm, terenurile au, în afara gardurilor de sîrmă, garduri naturale de tranșafiri. Este aici și o construcție veche, reamenajată, din care s-a făcut o sală pentru jocuri, cu vestiare, grup sanitar s.a. Aflăm la plecare, trecînd pe alei împrejmuite cu mici steaguri „nearu-roșu”, culorile asociației, că administrator este aici, din 1982, o femeie, Felicitări Suzanei Bod.

Ne spunea o muncitoare: „După orele de lucru, pretrecem o bună parte din timpul nostru liber în acest loc. Este, categoric, un colt din casa noastră”. Nu-i de mirare ceea ce ni se spunea referitor la micul loc de agrement al între-

prinderii c sul”, aflat unitate. bleu, în proade to teren de t de handba pentru adu pîi, un te picărie, ur tică de i iarbă, un re. „Oame prinder aici, n de educați ce se ocup tivității sp flat un lo toată lauda miscare. Aveau d la C.J.E.F.

### ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOS

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA PRONOEXPRES DIN 1 NOIEMBRIE 1989. Extragera I: 41 2 27 31 21 17; extragera a II-a: 34 20 16 3 6 5. Fond de cîștiguri: 659.057 lei, din care 149.811 lei report la categoria 1.

● ASTĂZI, JOI, 2 noiembrie, este ULTIMA ZI pentru exprimarea opțiunilor în ceea ce privește numerele favorite la tragerea obișnuită LOTO de mîine, vineri, 3 noiembrie. Nu uitați că mai multe variante jucate înseamnă și mai multe șanse de cîștig!

● Anunțăm pe participanții la concursul PRONOSPOT intermediar de ieri, 1 noiembrie, că rezultatele exacte vor fi publicate în rubrica noastră de mîine, vineri, 3 noiembrie. Omologarea cîștigurilor — care va avea loc mîine — va fi dată publicității, prin mijloacele obișnuite, sîmbătă, 4 noiembrie.

● Vă pri gramul c SPORT de brie: 1. B sena — Asu Udinese; 4. na; 3. Laz Milan — JI Lecce; 8. 9. Verona — Pisa; 11. B Parma — A Cagliari.

● Nu u noiembrie, și importan ter deosebit EXCEPTION PRES, cu ci portante su peste notar cia 1300), pr la tehnică santă și at re, cuprinse posibilitatea cu numai 3 pectiv, 6 ex

### DE LA I.D.M.S.

Autoturismele DACIA 1310 Berlină și Break se livrează pînă la 30 NOIEMBRIE 1989 cumpărătorilor care au banii depuși la CEC în cont pentru autoturism pînă la 31 DECEMBRIE 1986. Livrările se efectuează în baza numărului de ordine centralizat pe țară, indiferent de magazinul de inseriere, la magazinele: ● BUCUREȘTI — pentru cumpărătorii cu domiciliul stabil în municipiul București, județele Giurgiu și Teleorman. ● PITEȘTI — pentru cumpărătorii cu domiciliul stabil în județele Argeș, Dimbovița, Olt, Prahova, Vîlcea, Dolj, Gorj. ● BRAȘOV — pentru cumpărătorii cu domiciliul stabil în județele Brașov, Covasna, Harghita, Mureș. ● BACĂU — pentru cumpărătorii cu domiciliul stabil în județele Bacău, Buzău, Neamț, Vrancea. ● CLUJ-NAPOCA — pentru cumpărătorii cu domiciliul stabil în județul Cluj. ● IAȘI — pentru cumpărătorii cu domiciliul stabil în județele Botoșani, Iași, Suceava, Vaslui. ● TIMIȘOARA — pentru cumpărătorii cu domiciliul stabil în județele Arad, Bihor, Timiș. ● REȘIȚA — pentru cumpărătorii cu domiciliul stabil în județele Alba, Caraș-Severin, Hunedoara, Mehedinți. ● BAIJA MARE — pentru cumpărătorii cu domiciliul stabil în județele Bistrița-Năsăud, Maramureș, Satu Mare, Sălaj. ● CRAIOVA — pentru cumpărătorii cu domiciliul stabil în județele Dolj și Gorj. ● BRĂILA — pentru cumpărătorii cu domiciliul stabil în județele Brăila, Călărași, Constanța, Ialomița, Tulcea, Galați. ● SIBIU — pentru cumpărătorii cu domiciliul stabil în județul Sibiu. Livrarea autoturismului pentru cumpărătorii cu plata în rate se efectuează la magazinul auto la care este arondat județul de domiciliu. Autoturismele DACIA 500 se livrează la prezentare, indiferent de data de depunere a banilor la CEC pentru autoturismul DACIA 1300, sau în baza ceoului de depunere în cont pentru autoturism a contravalorii autoturismului DACIA 500, de către toate magazinele auto IDMS din țară, indiferent de județul de domiciliu. Vinzările se efectuează în funcție de stocul de autoturisme și capacitatea zilnică de livrare a fiecărui magazin. Se primesc inserieri prin transfer pentru persoanele care au banii depuși la CEC în cont pentru autoturism, astfel: ● AUTOTURISME OLTCIT CLUB — pînă la 30 Iunie 1989. ● AUTOTURISME DACIA 1400 SPORT — pînă la 30 Iunie 1988.



ROMÂNIA - AUSTRIA 0-0

SIBIU, 1 (prin telefon). Foarte puțini spectatori pe „Municipalul” din localitate. concurența lui Dinamo - Panathinaikos neputând fi, firesc, învinsă de o partidă între juni-ori. Printre cei prezenți s-au aflat antrenorii pitesteni L. Ianovschi și N. Dobrin, cu ochii pe Daniei Zamfir, pre- cum și vilcenii T. Popa și N. Dinescu observându-și „omul”.

Stadion Municipal: teren bun; timp răcoros; spectatori - cir- ca 500. Șuturi: 20-10 (pe por- ță: 9-3). Cornere: 6-2.

ROMÂNIA: Colceag - Moldo- veanu, Heidner, Artimon, Ti- cu - Dicu, MOGA, SABO, JE- LEA - Săvoiu, Crudu (min. 46 D. Zamfir).

AUSTRIA: FRANTSICH - Fasching, LANG, Rencher, Me- sa - Nastl, MÄHLICH, Krejci- rik (min. 62 Aflenzer), FÜRNS- chuss - Pokorny, Süss (min. 66 Van Muysen).

A arbitrat V. Juk (U.R.S.S.); la linie: S. Necșulescu și J. Grama.

Cartonașe galbene: RENCHER.

cale (min. 52), pentru a argu- menta afirmația. Cele 20 de șuturi la poarta oaspeților au fost expediate de la toate distanțele și din toate unghi-urile, rezumându-ne să le men- ționăm numai pe acelea în care Frantsich a făcut „mi- nuni”: min. 24 și 68 - Jelea min. 41 și 61 - Sabo, min. 54 - Moga. Cu toate acestea, să nu omitem însă acuta inefica- citate a juniorilor noștri.

Ion CUPEN

CLASAMENTUL

Table with 2 columns: Country and Score. 1. SPANIA 5 3 1 1 9-6 7, 2. Danemarca 5 2 2 1 10-7 6, 3. România 5 0 4 1 4-6 4, 4. Austria 5 0 3 2 3-7 3.

Mai sînt de disputat meciurile România - Danemarca și Spa- nia - Austria.

FOTBAL

DINAMO S-A CALIFICAT SPECTACULOS

(Urmare din pag. 1)

(min. 69 la șutul lui Polak, scăpat singur în careu) și Ste- lea (min. 81, la pătrunderea lui Samaras) se vor opune sal- vator. Rezultatul va fi, totuși, „rotunjit” în penultimul minut al partidei, cînd KLEIN, după o frumoasă combinație cu Red- nic (apreciabilă participarea fundașilor dinamoviști la acți- unile ofensive), a șutat plasat, în colțul lung al porții lui Sarganis.

Așa s-a încheiat această par- tidă, la finele căreia - pentru jocul de clasă europeană pre- stat, pentru victoria categorică obținută, implicit pentru cali- ficarea realizată (cu scorul ge- neral de 8-1) - dinamoviștii au primit pe merit aplauzele entuziaste ale publicului.

Arbitrul K. Roethlisberger (Elveția) a condus bine forma- țiile:

DINAMO: Stelea - Mihă- escu (min. 68 Meszaros), RED- NIC, Andone, KLEIN - SA- BĂU, TIMOFTE, MATEUT, LUPU - Vaiscovic (min. 74 C. Zamfir), RĂDUCIOIU.

PANATHINAIKOS: Sarganis - Hagiatanasou, Kalidzakis, Mavridis, Kalazis - ANDONIU, Giorgamlis, Kolev (min. 46 Polak), Georgakopoulos (min. 46 Vlakos) - Dimopoulos, SA- MARAS.

apoi în evoluția echipei dina- moviste le-au oferit oaspeților ocazia să reducă din scor. Ei au reușit acest lucru în min. 34, cînd SAMARAS, lăsat com- plet nemarcat în marginea ca- reului, a fructificat pasa pri- mită de la Kalazis. N-a fost decât un simplu „foc de paie” al echipei ateniene, căci Di- namo și-a reluat cu mai mult aplomb ofensiva și, după o mare ratare a lui Timofte (min. 38, și-a mărit din nou avantajul, în min. 40, de a- ceastă dată prin SABĂU, în urma unei excelente acțiuni personale, finalizată cu multă măiestrie.

Repriza secundă a fost în- cepută de dinamoviști într-o adevărată trombă, în numai trei minute (48-50) ei reu- șind să marcheze alte două goluri. Mai întîi a înscris MA- TEUT, printr-un șut plasat, după o frumoasă deschidere făcută de Lupu. A venit apoi, din nou, rîndul lui SABĂU, care a valorificat o prelungă și aplaudată acțiune colectivă de atac. Răduciolu (min. 59), Andone (min. 65) și Vaiscovic (min. 71) vor fi și ei foarte aproape de gol dar nu-l vor reuși, portarul Sarganis inter- venind oportun. Pe contraatac, atenienii vor avea, la rîndul lor, două mari ocazii de a re- duce din scor, însă Meszaros

DOUĂ ATRACTIVE CURSE INTERNAȚIONALE DE DIRT-TRACK

Scor general: 92-88

pentru piloșii sibieni

Amatorii curselor de dirt- track din Sibiu au avut posibi- litatea de a urmări două concursuri internaționale, cu participarea unei combinate locale și a selecției clubu- rilor din Neubrandenburg și Wolfslake, din R. D. Germa- nă, care au furnizat întreceri mult apreciate de numerosul public.

Prima confruntare a avut loc pe pista Stadionului I.P.A. și s-a încheiat cu succesul gazdelor, 50-40 p, iar reuniu- nea revanșă s-a desfășurat pe arena Vointă și a revenit oaspe- ților cu 48-42. Victoria ar fi putut reveni tot atât de bine sibienilor dacă M. Șoaită, campionul țării, precum și D. Bogdan și Fl. Ungureanu nu ar fi pierdut puncte prețioase din cauza penelor de cauciu. Scorul general a fost totuși favorabil motocicliștilor români cu 92-88 p. Principalii reali- zatori au fost S. Ghibu - 27 p., D. Bogdan - 22 p., M. Șoaită - 19 p., Fl. Ungureanu - 14 p., P. Giurgiu - 10 p., respectiv G. Nikolas - 23 p., N. Ott (campionul R.D.G.) - 22 p și H. Musel - 15 p.

au devenit tradiționale la ELBA, printre ele aflîndu-se „Cupa 1 Mai”, „Cupa 23 Au- gust”, „Cupa U.T.C.”, numeroa- se crosuri, precum și campio- natele intersecții, la diferite discipline sportive. ● ATA- ȘAMENTUL față de sport s-a manifestat din plin, de către conducerile întreprinderii și asociației sportive ELBA, cu prilejul Campionatului Euro- pean de baschet pentru cade- te, desfășurat în luna august, în sala Olimpia din Timișoa- ra. Organizatorii (F. R. Bas- chet și C.J.E.F.S. Timiș) au beneficiat de un sprijin con- sistent din partea factorilor a- mintiți, motiv pentru care fe- derația de specialitate a ținut să mulțumească, în scris, pen- tru concursul primit cu oca- zia Campionatului European, care a prilejuit reprezentativei României frumoasa performan- ță, în premieră pentru bas- chetul din țara noastră, de a cuceri titlul de vicecampionă continentală.

ȘTIRI ● ȘTIRI ● ȘTIRI

● BRIGADA DE ARBITRI PENTRU ROMÂNIA - DANEMARCA. Importanta partidă din preliminariile C.M., România - Danemarca, ce se va disputa în ziua de 15 noiembrie, la Bucu- rești, va fi condusă de o briga- dă de arbitri din Italia: T. Lanese - la centru; L. Magne și A. Amendolia - la linie. Ob- servator F.I.F.A. a fost desem- nat Jean Leroy (Franța).

● PROGRAMAREA ULTIME- LOR SAȘI ETAPE ALE TURU- LUI DIVIZIEI A. După cum ne anunță F.R.F., ultimele sașe etape ale turului campionatului Diviziei A la fotbal au fost re- programate după cum urmează: ETAPA A XII-a: la 19 noiem- brie; ETAPA A XIII-a: 26 no- iembrie; ETAPA A XIV-a: 3 decembrie; ETAPA A XV-a: 10 decembrie; ETAPA A XVI-a: 13 decembrie; ETAPA A XVII-a: 17 decembrie.

HALTERE ● FINALELE Dacladel, desfășurate la Timișoara, au scos în evidență multe aspecte pozitive: afir- marea puternică a elementelor tinere, rezultate bune (în afară de cele două recorduri ale lui Feri și Udrea) și o organizare excelentă, asigurată de gaz- de (C.J.E.F.S. și A.S. Electromotor), în colaborare cu F.R.H. ● A FOST EDI- TAT și un program atractiv al cam- pionatelor, primit cu deosebit interes de spectatori, de toți participanții ● PUTINI știu că secretariatul și arbi- trajele la haltere au un rol hotărîtor în derularea cursivă și corectă a dis- putelor. La aceste campionate, desti- a lipsit (nu știm din ce motive) cel mai competent cronic (M. Dimitriu), el a fost înlocuit cu brio de N. Băjenaru și, în primul rînd, de D. Apostol (fiul fostului multiplu campion și recordman al țării, Gh. Apostol - acum se- cretarul campionatelor). În ce privește arbitrajele, spun antrenorii și sporti- vii, ele au fost ireproșabile. Nici nu e de mirare, cînd printre ei se aflau doi fosti campioni și recordmani, maestrul sportului Ion Panait și Marin Cristea, foarte bine secundă de P. Banciu, C. Ionescu și V. Mereuță ● MAJORITA- TEA sportivilor au fost evidențiați în cronicile anterioare. Să facem loc și unor antrenori, care și-au pregătit bine elevii: Constantin Dumitru (Steaua), Tudor Enuță (Dinamo), Mi- hăi Constantin (Olimpia), Gh. Mă- nălescu și Gh. Gospodinov (Rapid), Gh. Biris (Vagonul Arad), Andrei Ka- rraffa (C.S.M. Bistrița), Milan Costică (Electromotor), Ilie Ienciu-Docu (Con- structorul Buc.), Lislis Ionescu (Chim- pex), Radu Geiu (A.S.A. Tg. Mures), Spiridon Herghelieg (Clujana), Gh. Iakab (C.S.M. Cluj-Napoca), Marcel Iridon (Constructorul Tg. Mures). ș.a. (I. O.)

arșii de e remar- canțicilor sportive întreprin- are am si o expe- i a fi în e orasele e țării.

PRIMEAZĂ

jos pro- PRONO- 5 nolem- a: 2. Ce- monese - - Bolog- anta; 6. Napoli - - Roma; - Ancona - omo; 12. Torino -

nică, 5 e o nouă cu caract- RAGOBREA RANOEX- roase (im- , excursii risme. Da- o formu- de intere- de nume- ingeri, cu șiștiga și 8 și, res-

Miercurea. E de crezut, dar trebuia să lasă pe gheață, propunînd federației să nu-l mai delege pe viitor la Sport Club sau Progresul. ● ARBITRII DE- LEGATI la partida de la Galați no- tează în raport că porțile nu sînt re- gulamentare (prin ochiurile plasei se strecoară pucul și că gheața a fost sub orice critică. „Regretabil” - spu- nea arbitrul Gh. Micu - că o echi- pă care a jucat așa de bine, de o exemplară disciplină, poate pierde o partidă din cauza organizării!”. Se referea la indicația dată de federație, de a nu se fiuliera începerea meciului dacă nu sînt întrunite condițiile regu- lamentare (porți, iluminat, gheață, arbi- tri de poartă, cronometror și se- cretar la foaia de arbitraj), dîndu-se meci pierdut echipei organizatoare. Atenție, deci! (M. C.)

JUDO. ● LA RECENTELE finale fe- minine ale Dacladel, printre con-

Cea mai mică selecționată de juniori

O VICTORIE ȘI UN EGAL ÎN BULGARIA

Cînd își pregătește primul pas în arena internațională, o selecționată de juniori își pro- gramează, de regulă, unul sau două meciuri pe terenul pro- priu; pentru că foarte multe depind de rezultatele înregist- rate la debut și, înainte de toate, moralul, încrederea în forțele proprii atît de necesare la început de drum. Nu așa s-au prezentat însă lucruri- le cu cea mai mică dintre selecționatele noastre de ju- niiori, U.E.F.A. '93, cea care va susține în 1990 primele ei meciuri oficiale, în preliminari- rile Campionatului European B. Ea a susținut primele două meciuri internaționale în Ceho-

slovacia, pierzîndu-l pe pri- mul (0-3) și terminîndu-l la egalitate pe al doilea (0-0). Săptămîna trecută însă, U.E.F.A. '93 a efectuat un alt turneu de două jocuri, evoluînd în Bulgaria, la Sliven. A cîștigat prima partidă cu 3-1 (0-1) și a terminat-o pe a doua la e- galitate, 0-0. Rezultate care aruncă o lumină favorabilă a- supra acestei selecționete pre- gătită de Cornel Jurcă și Cor- nel Vlad, cei doi antrenori a- firmînd că echipa a jucat bine în ambele meciuri, în cea ter- minată nedecis ratînd cîteva mari ocazii de gol. Dar, iată „11”-le utilizat: Munteanu (Viitorul București) - Barbir

(Viitorul București), Constan- tinescu (S. C. Bacău), Nico- lescu (Viitorul Pitestii), Oajdea (C.S.S. 1 București) - Sime- dru („Poli” Timișoara), Chilin (Metalurgistul Cugir), Iacob (A.S.A. Progresul Timișoara), Niculescu (Inter Sibiu) - An- ghel (F. C. Farul), Covaci („Poli” Timișoara). Aceasta a fost formația de bază. Pe du- rata celor două partide au mai fost folosiți portarul Gabor (Viitorul Tg. Mures), și jucă- torii de cîmp Popa (C.S.S. Vaslui), Vasiloiu (Petroil Plo- lești), Vere (F. C. Bihor), A- brudan (Vagonul Arad) și Bratu (Viitorul Buzău).

Post-scriptum

curente de la cat. 48 kg se afla și Florica Pricob (Sănătatea Brăila), con- tabilă la întreprinderea Progresul din localitatea dunăreană, în vîrstă de 30 ani, studentă în anul II la I.E.F.S. - curs fără frecvență. Primul meci îi cîștigase prin ippon. În cel de al do- lea, însă, ea s-a accidentat și, firește, a fost nevoită să cedeze. Nu mică ne- a fost surprinderea revăzînd-o pe bră- ileană în recalificări, după ce primise asistența medicală. Pricob a cîști- gat două meciuri prin ippon, după care și semifinala, situlîndu-se pe locul 3. În timpul ultimei partide, își sur- prinsese adversara în oșoakmi (fi- zare), dar - culmea ghinionului! - s-a accidentat din nou. Invingîndu-și durerea Florica Pricob n-a renunțat pînă ce nu a sunat gongul, consfin- țînd victoria sa prin ippon... ● INCE- PIND de la prima ediție, 1988, se- niorele de la categoria grea au o li- deră de care n-au putut să treacă vreodată, fiind învinse prin ippon. E vorba de Leonora Vizitila (C.S.M. Bor- zești), de 4 ori consecutiv pe locul 1. Are 22 de ani, și este lăcătuș mecanic la Combinatul Petrochimic Borzești. Visul ei: să concureze la C.E. ● CEA MAI VALOROASĂ finalistă a fost, ne- îndoielos, reșitanca Simona Richter, fostă inotătoare - de la vîrstă de 6

ani pînă la 14. Din '86, ea a început să practice judoul, iar în anul urmă- tor s-a situat pe locul 1, pentru ca în '88 și '89 să urce pe primul la cat. 72 kg. La cel 17 ani al săi, Simona deține și trofee internaționale în acest sport: campionă balcanică (1989), medali de argint și bronz la Turneul Prietenia - Bulgaria 1988 și Cuba 1989 (C. Gh.)

MOTO. ● DIN ECHEPELE participan- te la Campionatele Republicane de vi- teză pe șosea, încheiate duminică pe traseul de la Arad, au făcut parte și fete care, spre surpriza generală, au sosit înaintea unor băieți. Astfel, din cei 17 concurenți alinați la startul cla- seli 50 cmc - începători, Doina Po- pescu (Torpedo Zărești) a „venit” pe locul 7, Otilia Panca (I.M.G.B.) pe 8, Margit Kovacs (Electromures Tg. Mu- res) - 10 și Elena Răuca (I.M.A.S.A. Sf. Gheorghe) - 11 ● VETERANUL pi-

MIZA unei partide nu scuză însă le- șirile nesportive. Un asemenea gest re- probabil (lovirea cu pumnul, în figură a adversarului, respectiv a internațio- nalului Ardelean, care a evoluat foar- te bine) l-a comis stelistul Răgea, în finalul întîlnirii de simbră. E de dorit, firește, ca astfel de gesturi să dispară cu desăvîrșire (și) din bazinele noas- tre, ele umbrînd în fond realizările unuia sau altuia dintre jucători, ca și pe cele ale antrenorilor lor. (Mg. P.)

POPICE. ● BUCURIE mare în tabăra sportivelor rapidiste care au cîștigat în extremis partida cu Dermagant Tg. Mures. Dar și mai mare bucuria antre- noarei Vasilica Pometcu, pentru reveni- rea la forma- cunoscută a talenta- tei sale eleva Elena Birnaz, „eroina” principală a meciului. Să sperăm că nu a fost un simplu... foc de paie. ● INFUZIE de tinerete la echipa mascu- lină Minerul Vulcan. Conducătorul ei, I. Scortea, a aruncat în „focul luptei” cu Vointă București nu mai puțin de patru juniori. Și putem spune că a- cestia au meritat pe deplin încrederea antrenorului. Să consemnăm că la a- ceiași meci, arbitrul sibian I. Radu nu a văzut că jucătorii echipei gazdă, con- trar regulamentului, lansează bila pe culoarea roșie a automatelor (Un... dal- tonist? (Ion PANĂ).

VOLEI. ● CTEVA OBSERVAȚII pe marginea partidelor din Divizia A: revine puternic Universitatea C.F.R. Craiova (f). Pînă acum, singura echipă neînvinsă cu 5 victorii și doar un set pierdut (f). ● LA MASCULIN, Steaua și Dinamo - neînvînse în trei etape. Setaveraj: 9-0, respectiv 9-1 ● PRO- MITE mult coordonatorul Vișan, de la Dinamo (19 ani; 1,95 m). Talentat, suplu, ambițios. Servete puternic din săritură (dec. la nevoie, bun și în atac) ● ANTRENORUL Tr. Vișan a prezentat în București, la întîlnirea cu Dinamo (f), o echipă - C.S.U. Rapid Galați - bine pusă la punct, dornică să joace fără complexe. Așteptăm con- firmări viitoare. ● DUMINICA, progra- mările din Capitală au lăsat de dorit. Meciul Dinamo - C.S.U. Rapid Galați (f) a început cu o intruziune de 27 mi- nute: Rapid - C.S.M.U. Suceava (m) cu intruziune de 40 minute. Neserioasă atitudine! ● COLEGIUL municipal București (președinte M. Nicolau) a rotat în „Cupa Calculatorului”, în parti- de dintre divizionare „A”, cîteva arbi- tri tineri: M. Scariat, M. Alexandru, L. Bănică, N. Stan, N. Catrina, M. Rucanu ș.a. ● Marius Căta-Chișca (M. P.).

POLO. ● MECIURILE Dinamo - Steaua, derbyurile campionatului nos- tru, au fost, la „editiile” lor de sim- bră și duminică, foarte disputate, e- chilibrate. Ambele echipe au avut mo- mente de joc bun, dar și unele scăderi, alarmante - mai ales în fazele de atac, cu multe ratări chiar și din si- tuații de superioritate numerică. ●



VOINȚA BUCUREȘTI — ORIZONT MINSK 78-73

Puțini spectatori în sala Floreasca la meciul retur din cadrul Cupei „Liliana Ronchetti” dintre echipele f-minine Voința București și Orizont Minsk. După cum se știe, în prima partidă baschetbalistele sovietice au câștigat cu 69-51 și aveau, normal, prima șansă de a obține calificarea în turul următor al competiției. A seară, însă, sportivele de la Voința au realizat o frumoasă victorie de palmares cu 78-73 (47-33) și putem afirma că au fost destul de aproape de realizarea unei spectaculoase calificări... A fost o partidă tipică de calificare. Elevele lui Marian Strugaru au abordat meciul de a seară sigure pe ele și făcând, parcă, abstracție de handicapul de 18 puncte de la Minsk, au început încă din start o frumoasă și dătătoare de speranțe cursă de urmărire. În prima repriză românele au evoluat sigure pe ele, s-au apărut atent și în atac au realizat combinații și cosuri aplaudate deseori la scenă deschisă de asistență. Ele s-au desprins repede pe tabela de marcat și datorită, în special, eficacității Luminiței Ciocan și Elenei Caloianu au făcut ca după 15 minute de joc diferența de 18 puncte să fie redusă doar la 3-4.

La reluarea sportivele sovietice au câteva acțiuni reușite, realizează și 2-3 coșuri de 3 puncte, dar baschetbalistele noastre nu cedează. Ele pierd în min. 28 și 30 (eliminate



Stefania Bors (nr. 12) merou prezintă în lupta sub panouri. Foto: Eduard ENEA

pentru 5 greșeli personale) pe Roxana Ștefan și Elena Caloianu, două jucătoare de bază, și avantajul bucureștenilor pe tabela de scor a scăzut văzând cu ochii. Voința a câștigat acest meci cu 78-73 (47-33), dar cele care s-au calificat în turul următor au fost baschetbalistele de la Orizont Minsk cu scorul general de 142-129. Au marcat: Ciocan 24, Jerebie 21, Caloianu 13, Bors 8, Ștefan 8, Hinda 4 pentru învingătoare. Ivanovskaia 24, Kalonta 15, Ksenznir 14, Sumnikova 8, Ruban 6, Choroșilova 2, Salikova 4. Bun arbitrajul cuplului L. Ristovski (Iugoslavia) — I. Ramot (Israel).

Paul IOVAN

Jucind cu mult sub valoarea ei după pauză

STEAUA PĂRĂȘEȘTE C.C.E. (1-5 în returul cu P.S.V.)

EINDHOVEN, 1 (prin telefon, de la trimisul nostru special). După ce nu izbutise la București o desprindere mai netă, în min. 18, la Eindhoven, Steaua a reușit să conducă cu... 2-0 (prin adăugire de goluri), ceea ce ne-a făcut să sperăm că formația gazdă va acuza decisiv golul înscris impecabil de Lăcătuș. Dar n-a fost așa... Echipa lui Hiddink și-a reluat ofensiva și, egalând relativ repede, s-a relansat spre o calificare realizată în cele din urmă lejer. Cită diferență, însă, între Steaua din prima manșă și cea din manșă a doua? A fost suficient să cadă golul lui Romario, imediat după pauză, pentru ca ea să-și piardă cumpătul. Neizbutind să-și regrepeze forțele, cu precădere în sistemul defensiv, Steaua a primit, la numai două minute, încă un gol. Inscris de același Romario. La 3-1, eliberându-se aproape total de emoții, P.S.V. a jucat cu o și mai mare dezinvoltură, speculând la maximum de gringolada care cuprinsese echipa noastră. A venit apoi acel 4-1 (a înscris Ellerman, după părerea noastră din poziție de ofsaid) și ultimele speranțe într-o redresare și în cimpul de joc și pe tabela de scor s-au risipit, astfel că am asistat la un foarte sever 5-1 (1-1). Trebuie spus că P.S.V. ne-a apărut tuturor ca o echipă de ridicată valoare.

Chiar în primul minut, Romario a încercat, la o lovitură liberă îndreptată de la 17 m, să-l surprindă pe goalkeeper-ul nostru, dar mingea s-a dus „peste”. În min. 3, dintr-o poziție favorabilă, Lerby a tras pe lângă bară. Lung se va remarca în două faze: prima dată, în min. 7, când Romario a pătruns, dar portarul Stelei a... plăcut mingea în extremis; apoi, după alte două minute, tot el a plonjat salvator la picioarele lui Povlsen, intrat în careu. Prima replică a echipei noastre se va solda cu un frumos șut al lui Hagl, la colțul scurt, jos, din lovitură liberă

de pe dreapta, Van Breukelen prindându-și clasa și respingând în corner. Balint pătrunde în min. 16 pe aceeași parte, centrează, însă din nou portarul lui P.S.V. este la post, blocând la timp în fața lui Lăcătuș. Peste nici un minut Hagl execută o lovitură liberă de pe stînga, înalt, LĂCĂTUȘ sare mai sus decît Heintze, trimițînd, cu boltă, peste Van Breukelen, în poartă: 0-1! Echipa olandeză trece la atac, în min. 24 Chovanec șutînd puternic din careu, Lung respinge pînă la Romario, care ezită și apărarea stelistă rezolvă situația critică. În min. 28 se produce egalarea, la o fază fixă: ELLERMAN execută o lovitură liberă de la 17 m la vinclu: 1-1. În min. 39 Chovanec reia de la 8 m pe lângă bară, iar după un minut Iovan îl „sufliă” mingea lui Lerby.

Campioana Olandei începe partea a doua a jocului cu o decizie care va amenda foarte repede erorile defensive steliste. Astfel, în min. 47, Lerby, deschis pe stînga (D. Petrescu era prea avansat) centrează arcuit și ROMARIO reia, nestîngherit, cu capul, în plasă: 2-1. Două minute după aceea, la o minge lungă, Bumbescu ezită și același ROMARIO îl „la fața”, înscriind pe lângă Lung: 3-1. Gazdele vor mai avea două bune ocazii în min. 51 (deviere Romario, din careul mic, de puțin afară) și 61 (șut Chovanec, tot alături). În min. 63, ELLERMAN este angajat pe lângă o apărare parcă surprinsă și tehnicul atacant al lui P.S.V. mărește avantajul echipei sale la 4-1. Steaua a echilibrat apoi jocul, a fost mai insistentă, dar ineficace. Finalul a aparținut însă formației din Eindhoven, care în min. 82 a avut două mari ocazii: Povlsen l-a „păcălit” pe Iovan la o deschidere pe stînga, a tras puternic, din unghi, și Lung a respins „peste”, pentru ca la cornerul executat, același Povlsen să reia, cu capul, în „transversală”. Golul ultim al partidii a

SPORTUL ÎN LUME

Gala finală a „Cupei Mondiale” la haltere

NICU VLAD — LOCUL 1 LA CATEGORIA 100 kg

La Lisabona, s-a desfășurat Gala finală a „Cupei Mondiale” la haltere, la care au fost invitați cei mai buni 16 sportivi (din 11 țări), remarcați în etapele anterioare. Țara noastră a fost reprezentată de Nicu Vlad, care a luat startul la categoria 100 kg, ocupînd primul loc cu 395 kg (180+215), înaintea sovieticului Rizvan Keliskanov — 355 kg.

Federația Internațională a alcătuit un clasament „open” pe baza rezultatelor obținute la această gală, acordînd procentaje în funcție de cele mai valoroase performanțe (în comparație cu recordurile mondiale). Iată-1: 1. Liu Shu Bin

— R. P. Chineză (cat. 56 kg) 285 kg, 2. Ivan Ivanov — Bulgaria (cat. 52 kg) 257,5 kg, 3. Naim Suleimanoglu — Turcia (cat. 60 kg) 305 kg, 4. Stefan Botev — Bulgaria (cat. 110 kg) 422,5 kg, 5. Aleksandr Kurlovici — U.R.S.S. (cat. +110 kg) 420 kg, 6. Nicu Vlad — România (cat. 100 kg) 395 kg. Să notăm că la această reuniune — care s-a bucurat de un frumos succes de public, 4.000 de spectatori — au luat startul majoritatea campionilor și recordmanilor lumii.

MARELE PREMIU I.A.A.F. ÎN SALĂ

PARIS, 1 (Agerpres). În anul 1990 sezonul internațional de atletism în sală va cuprinde peste 20 de concursuri, majoritatea contînd pentru „Marele Premiu IAAF”. Primul dintre acestea va avea loc la 12 ianuarie, la Hamilton (Canada) și va fi urmat de reuniunile programate la Los Angeles, Sindelfinden, New York, Stuttgart, Osaka, San Sebastian, Atena etc.

ACTUALITATEA ÎN TENIS

● Indianapolis (S.U.A.), turul 1 (f): Katerina Maleeva (Bulgaria) — Tami Whitlinger (S.U.A.) 4-6, 6-1, 6-2; Amy Frazier (S.U.A.) — Lella Meski (U.R.S.S.) 6-4, 5-7, 6-3 ● Worcester (S.U.A.), primul tur (f): Zina Garrison — Patty Murren (ambele S.U.A.) 6-2, 6-1; Conchita Martinez (Spania) — Peanut Louise Harper (S.U.A.) 6-2, 6-0; Bettina Bunge (R.F.G.) — Amy Schwartz (S.U.A.) 6-2, 6-4 ● Paris, turul 1 (m): Boris Becker (R.F.G.) — Milan Srejber (Cehoslovacia) 6-3, 6-3; Jakob Hasek (Elveția) — Tim Mayotte (S.U.A.) 2-6, 6-3, 6-2; Miloslav Meclir (Cehoslovacia) — Emilio Sanchez (Spania) 6-2, 6-2; Henri Leconte (Franța) — Richard Matuszewski (S.U.A.) 7-6, 6-0; Michael Chang (S.U.A.) — Amos Mansdorf (Israel) 6-3, 6-2.

PE SCURT PE SCURT

BASCHECH ● C.C.E. masculin: Maccabi Tel Aviv — BK Klosterneuburg 103-84  
 BOX ● Pugilistul italian Salvatore Nardino a devenit campion mondial la cat. superușoară (WBC), învingîndu-l prin k.o. tehnic în repriza 6 pe brazilianul Carlos Dorea, în gala de la Fano (Italia).  
 HANDBAL ● La Katrineholm, meci masculin: Suedia — Norvegia 18-16 ● La Pinar del Rio în Cuba, în Campionatul Panamerican — masculin: Cuba — Canada 29-21, S.U.A. — Porto Rico 32-17.  
 HOCHET PE GHEAȚĂ ● La Ostrava; Cehoslovacia — U.R.S.S. 2-5 (1-1, 1-2, 0-2), în prezența a 10.000 spectatori.  
 INOT ● Intr-un concurs la Cracovia, Kornelia Gressler (R.D.G.) a câștigat 200 m liber — 2:05,90, 100 m fluture — 1:14,63, 200 m mixt — 2:21,66.  
 SCHI ● Slalomul paralel de la Sölden (Austria) a fost câștigat de elvețianul Pirmin Zurbriggen, care l-a întrecut în finală pe austriacul Bernhard Gstrein.  
 SAH ● În runda a 3-a a Campionatului Mondial pe echipe, de la Lucerna, selecționata U.R.S.S. a întrecut cu scorul de 3,5-0,5 puncte formația Iugoslaviei (Karpov — Ljubovjević remiză, Ivancuk — Velimirović 1-0, Vaganian — Nikolic 1-0, M. Gurevici — Ivanovici 1-0). Alte rezultate: Anglia — Elveția 3-1, Cuba — Ungaria 2-2, S.U.A. — Olanda 3-1, R.P. Chineză — Selecționata Africii 2,5-1,5. În clasament conduce U.R.S.S. cu 10 puncte, urmată de Anglia și Ungaria — câte 7 puncte.

Contrapunct

D-ALE BOXULUI PROFESIONIST

Boxul profesionist reintră în „ringul” discuției publice, aprins și contradictoriu, după ce portoricarul Ramon Cruz a depus, deunăzi, o plîngere la I.B.F., reclamînd „modul nesportiv, dacă nu grosolan, lipsit de respect” în care a fost tratat pînă să abordeze meciul cu francezul Fabrice Benichou, unul avînd în joc centura supremă a categoriei super-cocoș (intermediară, între „cocoș” și „pană”) a respectivelor organizații. Nu atît meciul, pe care l-a pierdut la puncte în fața campionului în titre, a constituit obiectul memoriului întocmit de portorican, citînd intîmplările care l-au precedat...

Ales în mod bizar ca challenger, cu o „carte de vizită” mai degrabă mediocră (14 victorii, 3 înfrîngeri), dar preferaț de frații Acaries, managerii lui Benichou, tocmai pentru că prezenta riscuri minime pentru elevul lor, Ramon Cruz a fost anunțat în ultimul moment că întîlnirea nu se va disputa în Maroc, cum se stabilise inițial, ci la Paris. Sosit în orașul de pe Sena, portoricarul s-a instalat la hotel pentru a afla că meciul va avea loc la... Bordeaux! A luat tarăși avionul, în grabă, numai că la Bordeaux nu-l aștepta nimeni! A mai consumat astfel o zi, după cele două petrecute pe ruta San Juan — New York — Paris, ca să descopere ce și cum. Abia simțînd, meciul fiind programat pentru miercuri, a putut să se antreneze, dar l-a fost imposibil, intrucît sala, deși plătită, fusese închis din ordinul fraților Acaries! S-a mulțumit cu o alergare prin parc, la capătul căreia s-a văzut însă silit să schimbe hotelul (pasămite asaltat de turiști), deoarece organizatorii galei, aceiași manageri, „uitaseră” să prelungească rezervarea! Cînd, în sfîrșit, totul părea să fi reintrat cît de cît în normal, chiar luni la prînz s-a adus aminte lui Cruz că, pentru a încrucea mînușile în Franța, e obligatoriu să treacă un examen medical. S-a conformat, firește, doar că în loc să vină să-l însoțească la ora 10, cum fusese înțelegerea, emisarii fraților Acaries au venit la 5 după-amiază, portoricarul așteptîndu-i în holul hotelului! În aceste condiții, tracasat și nepregătit, Ramon Cruz a solicitat amînarea meciului, numai că telegrama lui, pe care organizatorii s-au angajat s-o trimită la I.B.F., n-a mai ajuns niciodată la destinație!

În pofida acestui „scenariu”, partida s-a finit și Cruz a pierdut-o, după 6 reprize, nu fără să-i fi pus însă mari probleme lui Benichou, care s-a și ales, ulterior, cu 5 puncte de sutură la arcada stîngă. Singurii care au leșit bine din toată această poveste cusută cu ață albă, dacă nu urîtă, au fost frații Acaries, ca încă o dovadă, a cîta 7, că în boxul profesionist soopul scuză mistocele.

Ovidiu IOANIȚOIA

Gheorghe NICOLAESCU

IERI, ÎN CUPELE EUROPENE

Unele marți, majoritatea ieri, s-au disputat partidele retur ale cupelor europene intercluburi, din etapa a doua a competițiilor. Echipele subliniate s-au calificat pentru etapa următoare. În C 1 și C 3 partidele din sterturile de finală sînt programate anul viitor, la 7 și 21 martie, iar optimele de finală ale Cupei U.E.F.A. vor avea loc anul acesta, la 22 noiembrie și 6 decembrie. Între paranteze figurează rezultatele din prima manșă. Iată rezultatele:

CUPA CAMPIONILOR EUROPENI

F.C. Tirol	— Dnepr	(0-2) 2-2
Real Madrid	— A.C. Milan	(0-2) 1-0
F.C. Malines	— Malmö FF	(0-0) 4-1
A.E.K. Atena	— Marsilia	(0-2) 1-1
Sredet Sofia	— Sparta Praga	(2-2) 3-0
17 Nentori	— Bayern München	(1-3) 0-3
P.S.V. Eindhoven	— Steaua	(0-1) 5-1
Benfica	— Hoved	(2-0) 7-0

CUPA U.E.F.A.

F.C. Austria	— Werder Bremen	(0-5) 2-0
Dundee United	— F.C. Anvers	(0-1) 2-1
Sochaux	— Fiorentina	(0-0) 1-1
Rapid Viena	— F.C. Bruges	(2-1) 4-3
Spartak Moscova	— F.C. Köln	(1-3) 0-0
Hamburger S.V.	— Zaragoza	(0-1) 3-0 d.p.
Juventus	— Paris St. Germain	(1-0) 2-1
Jelghiris	— Steaua Roșie	(1-4) 0-1
F.C. Liège	— Hibernians (Sc.)	(0-0) 1-0
Banik Ostrava	— Dinamo Kiev	(0-3) 1-1
Auxerre	— Rovaniemi	(5-0) 3-0
V.f.B. Stuttgart	— Zenit Leningrad	(1-0) 0-0
Valencia	— F.C. Porto	(1-3) 3-1
Napoli	— Wettingen	(0-0) 2-1
F.C. Karl Marx	— F.C. Sion	(1-2) 4-4

Meciul Olympiakos Pireu — Vienna (2-2 în tur) va avea loc astăzi-seară.

CUPA CUPELOR

Sampdoria	— Borussia Dortmund	(1-1) 2-0
Dynamo Berlin	— Monaco	(0-0) 1-1 d.p.
Ferencváros	— Admira Wacker	(0-1) 0-1
F.C. Barcelona	— Anderlecht	(0-2) 2-1 d.p.
Partizan Belgrad	— Groningen	(3-0) 3-1
Durgaarden	— Valladolid	(0-3) 2-2
Dinamo Buc.	— Panathinaikos	(3-0) 0-1
Grasshoppers	— Torpedo Moscova	(1-1) 2-0

CAMPIONATE

CEHOSLOVACIA (et. 9): Dukla Banska Bystrica — Ostrava 1-2, Dunajska Streda — Inter Bratislava 0-2, Slovan — Trnava 2-0, Cheb — Dukla Praga 1-1, Slavia Praga — ZVL Bystrica 4-1, Vitkovice — Zbrojovka Brno 2-1, Olomouc — Plastika Nitra 3-0. În clasament: Sparta Praga — 13 p (un joc mai puțin disputat), urmată de Ostrava —

13 p. PORTUGALIA (et. 7). Echipele Sporting Lisabona și F.C. Porto — cu câte 11 puncte, se află în fruntea clasamentului. Rezultate: Feirense — Nacional 1-1, Braga — Penafiel 3-0, Benfica — Portimonense 5-0, Marítimo — F.C. Porto 0-0, Amadora — Belenenses 4-1, Boavista — Guimaraes 1-2, Chaves — Sporting 2-1, Tirsense — Beira Mar 2-0. FRANȚA (et. 16). În cla-

sament Bordeaux — 24 p urmată de Sochaux — 22 p și Marsilia — 21 p (un meci mai puțin disputat). Rezultate: Toulouse — Monaco 0-1, Marsilia — Paris St. Germain 2-1, Lyon — Bordeaux 0-0, Nantes — Cannes 1-0, Nisa — Brest 0-1, Metz — Lille 1-1, Montpellier — St. Etienne 3-3; R.C. Paris — Toulouse 0-2, Sochaux — Caen 3-0, Auxerre — Mulhouse 3-1.